



新华通讯社重点报刊

第4453期
总第5419期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn
地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060

封面叠主编 杜迅贵
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 张玮
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

近9000名考生昨参加南京六城区新教师考试,不少是外地考生 青奥会口号、PM2.5成考题 800字“高考作文”让人挠头

2012年的第二天早晨,很多人还在享受着假日的清闲,但有8800多名年轻人从全国各地赶往南京的多个考点参加六城区新教师招聘统一笔试,为自己新年的求职之路打响第一场战役。此次考试被称为“新年第一考”,南京六城区公办中小学幼儿园共招聘509名新教师,参加考试的考生中还有不少是报考郊区县岗位但被要求持有六城区统一笔试成绩的。“真像在写高考作文,真是励志啊!”一位报考语文教师的考生说,作文题仿佛让自己回到了四年前的高考考场。据悉,今年报考新教师的本科毕业生中,大多是90后。

□实习生 须君花 快报记者 黄艳



昨日举行的南京市中小学公开招聘新教师考试吸引了不少考生 本版摄影 快报记者 赵杰

现场

南京教师岗位吸引不少外地考生

上午10点多,南京幼儿高等师范学校门口,一群正在等待的人们脸上写满了焦虑。门口的一个年轻女孩说,自己是2009年从南师大毕业的,现在在江宁一所小学当语文老师兼班主任。“我今天是陪大学同学来考的,她是天津大学的研究生,想在南京当一名小学教师。”她说,这位同学很优秀,原本想当中学教师的,毕竟又多读了三年研究生,但现在教师进编考试的竞争压力很大,所以为了保险还是决定报小学的教师岗位。但她同时也有点为同学担心。因为本科阶段最后准备考研,所以她同学实习的时间不多,研究生阶段也没有机会接触学生。但南京的题目包括后面的面试又比较灵活,开放性的题目多,实践经验不多反而吃亏。她专门来陪同学考试,就是为了在路上能再叮嘱她几句,把自己几年的教学经验尽可能多地告诉同学。

“现在压力太大了,我们只能说是试试看。”一位妈妈说,当初让女儿考师范,就是图个工作稳定,收入也不错。但没想到现在在本科毕业想当小学教师这么难。“我家就住旁边,但是要想在六城区当老师太难了。我还让她去江宁试试。”几位妈妈议论纷纷,觉得希望很渺茫。

“你看,外地的好多人都来考了。”一位妈妈指着旁边一个推着大行李箱的男孩。“我是帮同学看东西的。他是苏州人,想来南京试试。”原来,这位小伙子和同学都是南通大学的师范生,同学学的是中文,就来南京试试。“南京是第一场,最早。我们还准备去苏州试试。”他说,下午自己和同学就要回南通了。因为在大学里,老师也会对他们参加教师招聘考试做指导。

“现在南京教师是绩效工资,所以男生选择的比较多。”一位陪同学来考试的男生说,因为小学是非常欢迎男教师的,所以他的同学特地选了小学教师岗位,希望机会多一点。“现在小学教师的收入也不比中学差,而且很稳定,小学男教师少,只要能力强,将来的发展机会会更大。”

试题

很励志的“高考作文”让考生hold不住

试题共160分,包括60分公共知识,100分的专业知识。其中60分的公共知识都一样。走出考场,考生脸上的表情或兴奋或沮丧,三三两两聚在一起开始讨论自己的考试情况。不少考生反映,公共知识部分就像百科知识,题量也比较大,复习了也没用,一定要日积月累,确实有丰富的知识面。专业知识方面很注重基本功的考查,与教学实际结合紧密。

公共知识:包括了PM2.5、青奥会等热点

“谢谢老妈!”江苏教院大四女生小朱很兴奋,因为公共知识部分考了青奥会的口号。“我之前还不太确定,昨天妈妈提醒我,在南京当教师怎么能不知道青奥知识呢!”昨天小朱特地上网查了青奥会的口号,没想到真考到了。

在公共知识部分,有不少时事热点。晓庄学院学生小周回忆说,上来第一道选择题就是有关天宫一号的,后面还有PM2.5等时事热点。“幸亏我平时比较喜欢看新闻,这些题目还算比较熟悉。”

晓庄学院几个女生出了考场对考题。“怎么什么都有啊。生物的考了基因;物理的考了声、光的传播;还有考地理的,什么南回归线。又考了春节这些民俗。想当老师真是全才才行!”一位女生说,感觉题量大、难度也大。

“唉,早知道我就不看那些什么教育学的书了,根本没考几道,全是不知道的知识。”“是啊,是啊,好几个选择题我都不懂,这次只能来‘打酱油’了。”一个和她一起出来的女生脸上也满是忧郁。在此前招聘时的要求中,公共知识部分是包括有基础教育课程改革理论、教育学与心理学及其他综合知识。

“我觉得这题目出得不错,做老师当然应该什么都懂一些,不然

怎么能当老师呢!”旁边一位学生家长吴女士说,马上上岗的新老师很多是90后,就应该有新鲜感,有丰富的知识学生才会喜欢、认可。

作文题:看爱因斯坦励志名言写“高考作文”

专业知识考试中,最引人注目的是语文学科的一篇作文。据考生回忆,今年的题目是爱因斯坦的名言:一个人的一生到60岁为止,工作是13年,除了吃饭睡觉之外,业余时间17年,人生的成功,关键在于那17年。让考生以此为话题,写一篇800字的作文,分值是30分。

“好像高考作文啊!我写的是不要浪费每分钟,还是议论文比较好写。”晓庄学院的过同学说,她写的是要坚持学习,要和时间赛跑,在单位时间内充分利用时间。而另一位考生表示,自己写的是终身学习的观念。

“很久没写过800字的作文了,感觉还挺难写的。”一位江苏教院的考生说,这个题目很励志,但感觉出彩不容易。上了大学后文章越写越长,要成功hold住800字,又能写得恰到好处还是挺考验人的。

语文教师的考试对基本功的考查要求也很高。“我有四个错字都没挑出来。”一位大四女生有些郁闷地表示,这次的字词都来自生活中,比如重型车辆禁止通行、闯红灯等相关内容。考题中涉及多部

中外名著,古文的平仄和押韵考得也很多,这还真难倒了很多90后。教学设计非常考验教师基本功。这次小学语文教师考的是梁实秋的一篇文章《萝卜汤的启示》,从怎么煮好萝卜汤,说到写文章道理。要求考生设计教学目标、设计板书形式,并且说说秘诀这个词怎么教,最后是进行教学设计,设计最后一段的教法。

更多学科:专业考试内容贴近教学

南京师范大学的研究生小赵学的是物理:“唉,试卷上全是初高中中的物理知识,什么摩擦力啊,杠杆啊,研究生3年都把这些东西给忘光了,真不知道怎么答。”小赵说,自己特别热爱教师行业,所以很希望能当上老师。而且南京的教师待遇特别好,要是这次能成功,就能过个开心年了,现在工作实在不好找。

江苏教院的小朱考的是音乐教师岗位。“让我们听音乐来进行排序。”小朱说,现场放了黄梅戏、越剧、京剧等戏曲片段,还有不同国家和地区音乐。考题中还有教学设计,是对《青春舞曲》进行教学设计。“觉得很灵活,而且也要求老师在音乐方面有比较广的涉猎。”小朱说,音乐教师岗位竞争比较激烈,所以这样的题目全面考查音乐素养,应该更有区分度。

观察

参加“新年第一考”“打酱油”的多

“我专业知识都没怎么准备,完全是来感受一下的。”一位无锡考生说,自己的目标是无锡的学校,但南京是第一场考试,她先来感受一下。“无锡是不考专业知识的,我没复习,考得不好。”但她表示,一些想在南京当教师的同学,

连小学的全套课本都买了,全学了一遍。“还有人上了辅导班,两三千块上四节课,好贵啊。也不知道有没有用。”她表示,上届同学过关的就只有个位数,教师岗位竞争的确激烈。

在现场,一些来自盐城、南通、

淮安等地的考生向快报记者表示,南京是省会城市,竞争很激烈,能考上更好,考不上也算是一次经历。“虽然是来‘打酱油’的,但也能有些收获。”一位盐城考生表示,下午就坐车回学校了,但来一趟还是很值。

提醒

2月出考试成绩 招生办网站可查分

记者昨天在考场外看到,已经有不少培训机构在推销教师面试辅导,开价都在千元以上。但南京市教育部门明确表示,考试没有复习大纲、复习资料,也不委托任何机构举办补习班。

据悉,2月份将出考试成绩,考生可登录南京市招生办网站(网址: http://www.njzb.net) 查阅考试成绩和分数线,并于2012年2月17日、18日到南京市招生办(中山南路388号)凭准考证和身份证领取成绩单(集体报名的在学校领取)。本次成绩只在2012年应聘时有效。

通过六城区新教师应聘考试合格者,可按网上公布的信息到招聘单位参加面试。面试由各区教育局或招聘学校组织。面试合格者按规定进行体格检查,区县教育局或用人单位按要求将拟录用人员情况进行为期7天的公示,笔试、面试、体格检查均符合要求,公示无异议者与用人单位签订就业协议(签订协议时须已取得教师资格证),按规定办理聘用手续。而应聘中学教师岗位的考生,目前各中学已经公布了200多个需求岗位,考生可以直接与学校联系。



灵活的考题让考生有压力